

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сулиной Олеси Вячеславовны
«Бюджетный процесс в региональном медиадискурсе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук.
Специальность 10.01.10 – Журналистика.

Актуальность темы, которой посвящено диссертационное исследование, может быть подвергнута оценке с различных точек зрения. Во-первых, с позиции органов региональной власти, работающих со СМИ; во-вторых, редакций информационных, общественно-политических и деловых изданий, стремящихся к повышению эффективности своей деятельности; в-третьих, с точки зрения теории журналистики и массовых коммуникаций актуальность исследования выражается в определении структурно-функциональной специфики отношений СМИ и органов власти в региональном бюджетном процессе. В подходе к определению актуальности автор концентрирует внимание на значении исследуемой тематики для общества, которое в лице различных субъектов представительства интересов (в их число входит и политическая журналистика) участвует в формировании политического медиадискурса.

О. В. Сулина освоила большой объем теоретических источников, представленных в разделе «Степень научной разработанности темы». При описании теоретической базы автор использует как парадигмальный, так и предметно-профильный способ ее группировки.

Научная новизна исследования заключается в применении подходов и методов дискурсивного анализа по отношению к бюджетному процессу в его региональном варианте. Автор предлагает разработанную им типологию политического медиадискурса и созданную на ее основе темпорально-субъектную модель, которую применяет для анализа медиадискурса бюджетного процесса в Санкт-Петербурге. В исследовании использованы способы определения коммуникативных стратегий субъектов медиадискурса

бюджетного процесса, в том числе – региональной политической журналистики.

Практическое значение работы состоит в возможности использования результатов и предлагаемой модели для определения коммуникативных стратегий и информационного сопровождения бюджетной политики с учетом согласованных интересов субъектов политического медиадискурса. По существу, речь идет об эффективности бюджетной политики в нашем регионе.

Можно заключить, что цель исследования, состоящая в определении характеристик регионального политического медиадискурса бюджетного процесса как системы информационных взаимодействий политических субъектов, достигнута. Сформулированные задачи последовательно решаются в ходе изложения результатов исследования, структура и выводы которого обусловлены логикой анализа.

В качестве замечания можно было бы высказать сомнение в целесообразности выделения в диссертационном исследовании особых разделов – теоретического и эмпирического, со своими группами целей и задач. Отчасти это отразилось в определении степени достоверности полученных результатов: для эмпирического раздела исследования она сформулирована при описании основного содержания работы (стр. 25), а не в соответствующем разделе Введения. Вероятно, в подобной дифференциации есть смысл, поскольку она заложена в структуру работы, но не обоснована в тексте автореферата.

Согласно автореферату результаты исследований по теме диссертации были опубликованы, в том числе в рецензируемых журналах, и обсуждались на международной научной конференции. Содержание автореферата позволяет заключить, что диссертационное исследование соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней и Паспорту специальности.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК Минобрнауки России, и О. В. Сулина заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук.

Блохин И. Н.
доктор политических наук,
профессор кафедры теории журналистики и массовых коммуникаций
Санкт-Петербургского государственного университета

25.04.2016



Адрес: 199004, Санкт-Петербург, В.О., 1 лин., д. 26

Тел.: 812 328 31 84

Сайт: <http://jf.spbu.ru/teoria>